Chimie 40S
Devoir : oxydoréduction — solutions

Exercices: 1. Zn() + Fe*'(q) — Zn*"(4q) + Feqy
2.a) 3Mg() + 2A13+[aq) — 3Mg2+(aq) + 2Al

b) 2A8+(aq] + Cdg) — 2Ags) + Cd2+[aq]

3.a) Mg oxydé, Al** réduit

b) Cd oxydé, Ag" réduit

4.a) A1t agent oxydant, Mg agent réducteur

b) Ag* agent oxydant, Cd agent réducteur

5. AI(S) — A13+[aq) + 3e7, Fe3+(aq) + 3e” — Fe(y
6.a) Fe) — Fe*'(aq) + 267, Cu®(y) + 26 — Cuyy
b) Cds) > Cd**(aq) + 267, A7 (aq) + L& — Ag(y
1.a) Sng) — SD2+[aq) + 2e7, Pb2+(aq) + 2e” — Pbyy
b) Ag) — Ag + e, Au’ (o) + 387 — Aug

¢) Zn) — Zn*'(q) + 267, Fe¥ (o) + 3¢ — Feyy

8. Hg**(aq) — Hg) + Hg* (aq), Hg2*"(aq) + 28~ — 2Hg),

Hg22+(aq) — 2H82+(aq] + 2e”

9a)+3 b)0c)+6d)+5 e) 0f)+2

10a)H, +1;: S, +4; 0, -2

b)H,+1; 0,2 ¢) H, +1; P, +5; O, -2

11.a) +2 b) =1 12a) Al, +3; H, +1: C, +4; O, -2
b)N,-3;H,+1;: P, +5;0,-2 ¢) K, +1; H, +1; I, +7; O, -2
13.a) oui b) non

14.a) H-O, agent oxydant, Fe’* agent réducteur
15. C10,™ oxydé, Brs réduit 16. oui

17. Ce** + ¢~ — Ce’* 18.2Br — Bry + 2e”
19.a) O> + 2H" + 2¢” — H>0, b) 2H,0 — O, + 4H" + 4e
¢) 2NO;™ + 12H" + 10e” — N> + 6H,0

20.a) C1O3™ + 6H" + 6e- — CI™ + 3H,O

b) NO + 2H,O — NO;™ + 4H" + 3e”

¢) Cr,0-%" + 14H* + 6e~ — 2Cr®** + 7H,0
2.0 = Cr*+e 2205 +4e” — 20™
23.a) Al + 4OH™ — AI(OH)4™ + 3e”

b) CN™ + 20H™ — CNO™ + H,0 + 2e”

¢) MnO;~ + 2H>0 + 3¢~ — MnO> + 40H"

d) CrO,> + 4H>0 + 3¢~ — Cr(OH)3 + SOH"
e) 2C03% + 2H,0 + 2¢~ — 047" + 40H"
20.a) FeO,> + 8H™ + 3¢~ — Fe'* + 4H,0

b) CIO>™ + 2H,O + 4¢- — CI” + 40H™

25.a) 2Na + F» — 2NaF

ox:Na — Na"+e”

réd: Fr + 2¢” — 2F

b) 3Mg + N> — MgiN»

ox: Mg — Mg + 2e”

réd: N; + 6e~ — 2N+

¢) 2HgO — 2Hg + O,

ox:20* = 05+ 4e

réd: Hg* + 2~ — Hg

2%.2Cu*" + 51" — 2Cul + I3~

27.a) MnO4~ + 5Ag + 8H* — Mn** + 5Ag* + 4H,0
agent oxydant, MnO4~; agent réducteur, Ag

b) Hg + 2NO;™ + 4Cl” + 4H" — HgCl,>™ + 2NO» + 2H,0
agent oxydant, NO3™; agent réducteur, Hg

¢) AsHz + 4Zn>* + 4H,0 — H3AsO4 + 4Zn + 8H'

agent oxydant, Zn”*; agent réducteur, AsH3

d) 313" + 3H,O — 81" + 1037 + 6H"

agent oxydant, I37; agent réducteur, I3~

28.a) 3CN™ + 2MnO4~ + H,O — 3CNO™ + 2MnO; + 20H™
agent oxydant, MnO4"; agent réducteur, CN™

b) H,O; + 2ClO; + 20H™ — 2CIO,>™ + O; + 2H,0

agent oxydant, ClO;; agent réducteur, H,O,

¢) 6CIO™ + 2CrO;~ + 2H,0 — 3Cl, + 2Cr04% + 40H~
agent oxydant, ClO~; agent réducteur, CrO,

d) 2Al + NO>™ + H,O + OH™ — NHj + 2A10,

agent oxydant, NO,™; agent réducteur, Al

29. CS» + 30, — CO; + 2S0;

30.a) B,O3 + 6Mg — 3MgO + Mg3B,

b) 8H,S + 8H,0> — Sg + 16H,0

31a) Cry0,> + 6Fe?* + 14H* — 2Cr** + 6Fe* + TH,0
b) I, + I0NO;™ + 8H" — 2105™ + 10NO; + 4H,0

¢) 2PbSO4 + 2H,0 — Pb + PbO, + 2S04> + 4H*

32a) 3C1™ + 2CrO4> + H,O — 3CIO™ + 2CrO;™ + 20H™
b) 3Ni + 2MnO4~ + H,O — 3NiO + 2MnO; + 20H~

¢/ 1"+ 6Ce** + 60H™ — 10;3™ + 6Ce* + 3H,0



